
 

Ata dos trabalhos da Reunião Especial da Câmara Municipal de Nova Lima para 

homenagem ao Dia Nacional dos Líderes Comunitários, iniciativa do vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio. No dia oito de maio de dois mil e quatorze, às dezenove 

horas, quarenta e cinco minutos, reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se 

constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Alessandro Luiz Bonifácio – Presidente 

em exercício e Silvânio Aguiar Silva – Secretário. Sob a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente abriu os trabalhos. Estavam presentes os vereadores: Alessandro Luiz 

Bonifácio, André Luiz Vieira da Silva, Leci Alves Campos, Gilson Antônio Marques, 

José Guedes e Silvânio Aguiar Silva. O Senhor Presidente informou: “na última 

segunda-feira, o país comemorou o Dia Nacional do Líder Comunitário. A Câmara 

Municipal de Nova Lima sente-se honrada em receber representantes dessa classe que 

têm importância fundamental na vida dos moradores da cidade. Para nós é um imenso 

orgulho homenagear os líderes comunitários e também demonstrar todo o nosso respeito 

e consideração a todas as pessoas que contribuem para a transformação de uma cidade 

que valoriza as comunidades em todos os seus âmbitos”. O Senhor Secretário anunciou: 

“convidamos, neste momento, para compor a mesa de honra o Prefeito Cássio Magnani 

Júnior, o ex-prefeito e Presidente do Partido dos Trabalhadores de Nova Lima, Carlos 

Roberto Rodrigues, e o vereador de Belo Horizonte Pablito. Destacamos a presença da 

Coordenadora de Planejamento e Gestão da Secretaria Municipal de Ação Social, 

senhora Bárbara Braga”. O vereador Gilson Antônio Marques disse: “o Presidente desta 

Casa,  o  senhor  Nélio Aurélio, me ligou ainda há pouco, pediu para pedir desculpas por  
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não poder estar hoje nesta noite em virtude de compromissos”. O vereador Leci Alves 

Campos afirmou: “eu gostaria que fosse registrada a comunicação da vereadora Ângela 

Lima dizendo que outro compromisso previamente agendado a impossibilita de estar 

presente”. Ocorreu a apresentação do Grupo Choro de Lamparina da Escola Municipal 

de Música, com Paulinho do pandeiro; Ildiney Cruz e Ângelo Almeida no Cavaquinho; 

Alice Vale na Flauta e João Marcelo no violão, sob o comando do professor Chico 

Bastos para apresentar Choro de Gafieira, de Pixinguinha e Choro Novo em Dó, de 

Waldir Azevedo. Em seguida, o Senhor Secretário destacou e agradeceu algumas 

presenças, e convidou o Presidente em exercício, vereador Alessandro Luiz Bonifácio, 

autor do requerimento, para proferir seu discurso. O vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio cumprimentou a todos e registrou: “É com imenso prazer que estamos aqui 

hoje para homenagear os líderes comunitários da nossa cidade. Minha trajetória de vida 

política começou através da Associação Comunitária Santa Cruz Cruzeiro e Barra do 

Céu, onde como líder comunitário, aprendi muito e contribui bastante para o 

crescimento do bairro. Por saber da importância das associações e do papel que exerce o 

líder comunitário na sua comunidade, não poderia deixar de valorizar estes que ajudam 

no desenvolvimento social e cultural da sociedade onde vive. Foi de minha autoria o 

Projeto de Lei de número 1.398/2014, que institui em nosso município o dia 05 de maio 

como o Dia do Líder Comunitário. Já é comemorado nacionalmente o Dia do Líder 

Comunitário através da Lei Federal nº 11.287/2006, mas precisamos reconhecer 

municipalmente  nossos  líderes  que,  com  bastante garra e determinação, lutam para a  
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melhoria da sua comunidade. O líder comunitário é na verdade um servidor voluntário 

da sociedade. É o porta voz do povo, representando este diante das autoridades na busca 

de soluções para as demandas sociais de seu bairro. É a mais legítima autoridade já que 

emerge do próprio núcleo comunitário onde reside, pois ali desenvolve um trabalho 

social e político, solidário e consciente, manifestando a inalienável vontade de seu grupo 

social. Não há exagero algum em dizer que o líder comunitário facilita o trabalho do 

executivo e do legislativo, porque a sua organização comunitária agiliza o desempenho 

político dos poderes constituídos. O líder traduz a vontade de seu grupo e, através de 

iniciativas educativas, esportivas, culturais, sociais e políticas, vai desenvolvendo a 

célula social do tecido municipal e também obtendo significativas melhorias para sua 

comunidade. O líder comunitário é o cidadão qualificado para representar a coletividade 

de seu pequeno bairro. Suas lutas vão desde os pleitos de envergadura de obras de 

saneamento e água, asfalto, iluminação, entre outras, ao atendimento básico de 

assistência à carência no campo da alimentação, da saúde, do vestuário. A educação, 

através de creches e escolas, também faz parte de seu programa de mandato, bem como 

a eficiência no campo do transporte e de comunicação (telefonia comunitária). Em 

torneios e campeonatos esportivos, com as festas comemorativas de datas relevantes, 

mobiliza moradores rumo à socialização interna. Ao líder comunitário a sincera e 

merecida reverência com que esta data lhe faz justiça”. Logo após, o vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio entregou a homenagem a Leonardo Nunes Lélis, presidente 

da  Associação  Comunitária  Santa  Cruz.  O  Senhor  Secretário  informou:  “Leonardo  
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Nunes Lélis é presidente da Associação Comunitária Santa Cruz há dois anos e foi, 

anteriormente, vice-presidente durante cinco anos. Na comunidade, atuou para a 

implantação do primeiro núcleo de farmácia popular, reformas e instalação de corrimão 

e praça no Bairro Cruzeiro, cobertura da quadra, instituição do Olho Vivo e outros. 

Além disso, realiza festas em datas comemorativas e campeonatos esportivos. No 

carnaval, a associação reúne toda a comunidade em uma grande confraternização com o 

Bloco Unidos do Cruzeiro. A instituição é responsável ainda pelo Projeto Arte em 

Pensar que proporciona aos jovens do bairro aulas de futsal, dança, xadrez e capoeira”. 

O vereador André Luiz Vieira da Silva entregou a homenagem ao Sr. Geraldo Bosco 

Vasconcelos, presidente da Associação Comunitária de Honório Bicalho. O Senhor 

Secretário informou: “Geraldo Bosco Vasconcelos, conhecido como “Sorin”, faz parte 

da Associação Comunitária de Honório Bicalho há um ano. A associação obteve muitas 

conquistas como a instalação de quatro abrigos para ônibus junto ao Poder Legislativo e 

Executivo, consulta com oftalmologista, doação de 25 computadores junto à Vale, 

instalação do telecentro e outros”. O vereador Gilson Antônio Marques entregou a 

homenagem ao Sr. Orozimbo Francisco Nonato, presidente da Associação Comunitária 

da Fazenda do Benito. O Senhor Secretário informou: “Orozimbo Francisco Nonato está 

à frente da Associação Comunitária do Bairro Fazenda do Benito há nove anos. Como 

líder comunitário, foi responsável pela implantação do Mutirão da Limpeza e 

conservação das ruas, além da realização anual da Festa de Natal para a comunidade. 

Tem como projetos futuros a conquista do recapeamento das vias e a construção da sede  
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própria para a Associação”. O vereador Silvânio Aguiar Silva entregou a homenagem ao 

Sr. Paulo César Braga, presidente da Associação Comunitária Bela Fama. O Senhor 

Secretário informou: “A Associação de Ação Comunitária do Bairro Bela Fama foi 

fundada em 1989 e tem como seu atual presidente Paulo César Braga. Em conjunto com 

a Associação Comunitária dos Amigos do Bairro Bela Fama, foi conquistada a cobertura 

da quadra poliesportiva que contribui para a prática esportiva e aulas comunitárias como 

capoeira e ginástica. A instituição realiza todos os anos as festas de Dia das Crianças e 

de Natal”. O vereador José Guedes entregou a homenagem à Sra. Maura Sueli Ferreira 

Silvestre, presidente da Associação Comunitária do Campo do Pires. O Senhor 

Secretário informou: “A Presidente Maura Sueli Ferreira Silvestre está à frente da 

Associação Comunitária do Bairro Campo do Pires desde o ano de 2011. Como líder, 

conquistou com o apoio dos moradores a doação de lote para a construção da sede e da 

capela do bairro. Hoje, Maura vem lutando para a implantação completa da rede de 

esgoto e água tratada para os moradores, além da conservação das nascentes e limpeza 

das vias”. O vereador Silvânio Aguiar Silva entregou a homenagem ao Sr. Luís Cláudio 

Quintiliano, presidente da Associação Comunitária Bairro Parque Aurilândia. O Senhor 

Secretário informou: “Luís Cláudio Quintiliano está à frente da Associação Comunitária 

do Bairro Parque Aurilândia há um ano. Como líder comunitário, esteve à frente da 

implantação do projeto Aprendiz de Xadrez em parceria com a Federação Mineira de 

Xadrez e Crea Cultural e ainda atuou na implantação do Núcleo de Posto de Saúde. 

Entre   as   novas   conquistas   objetivadas   estão  o  término  da  construção  da  quadra  
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poliesportiva e a reforma da entrada da estrada bairro”. O vereador André Luiz Vieira da 

Silva entregou a homenagem a Wesley de Jesus Silva, presidente da Associação 

Comunitária do Bairro Galo Novo. O Senhor Secretário informou: “Wesley de Jesus 

Silva faz parte da Associação Comunitária do Bairro Galo Novo desde 2009. No bairro, 

esteve à frente de muitas conquistas como a padaria comunitária e a doação do terreno e 

construção da Sede da Associação Comunitária junto à Anglo Gold e à Phoenix para 

instalação da biblioteca, telecentro, sala de convivência e salão comunitário. Tem como 

projeto, a cobertura da quadra da comunidade, além da assistência jurídica e 

administrativa para os moradores”. O vereador Leci Alves Campos entregou a 

homenagem ao Sr. Marcelo Jardim, presidente da Associação Comunitária Vila 

Operária. O Senhor Secretário informou: “Marcelo Jardim faz parte da Associação 

Comunitária do Bairro Vila Operária desde 21 de abril de 2013. Desde o início do seu 

mandato à frente da Associação Comunitária do Bairro Vila Operária, Marcelo 

conseguiu a reforma completa da sede, a instalação do telecentro com atendimento 

gratuito para aproximadamente 50 alunos e a formatação de 10 computadores doados 

pela AngloGold, além de conjuntos completos de mesas e cadeiras. A associação 

oferece para a comunidade aulas de yoga, dança sênior, oficina de memória e dança de 

salão, atendimento clínico-geral toda quinta-feira do mês, instalação do consultório 

odontológico que atende diariamente à comunidade tanto do bairro como das 

comunidades vizinhas com Vila Passos, Cristais, Cascalho e Rua Nova”. O vereador 

José  Guedes  entregou  a  homenagem  ao  Sr.  Eustáquio  Correia  Silva,  presidente  da  
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Associação Comunitária da Mina D’Agua. O Senhor Secretário informou: “Eustáquio 

Correia Silva faz parte da Associação Comunitária do Bairro Mina D’água há cinco 

anos. Em conjunto com a Associação Comunitária dos Amigos do Bairro Mina D’água, 

conquistou para a comunidade o mutirão da limpeza e a conservação das ruas, além da 

sinalização na entrada e saída do bairro. Tem como meta, a conquista da cobertura da 

quadra e a implantação de aulas de ginástica e prática de esportes para toda a 

comunidade”. O vereador Gilson Antônio Marques entregou a homenagem ao Sr. José 

Carlos Soares, presidente da Associação Comunitária dos Amigos do Bairro Mingu. O 

Senhor Secretário informou: “A Associação Comunitária dos Amigos do Bairro Mingu 

tem como atual presidente José Carlos Soares que faz parte da Associação há dois anos 

e meio. À frente da instituição, conquistou a implantação de aulas de dança e ginástica 

para toda a comunidade. Conseguiu também a implantação do telecentro para o 

desenvolvimento humano e tecnológico dos moradores”. O vereador José Guedes 

entregou a homenagem ao Sr. Cláudio, vice-presidente da Associação Comunitária 

Amigos do Bairro Matadouro. O Senhor Secretário informou: “na verdade, o Cláudio 

representa a presidente Vera, então, eu vou ler o histórico da Vera. Vera Lúcia Lessa de 

Deus está no seu terceiro mandato como presidente da Associação Comunitária Amigos 

do Bairro Matadouro. Trouxe para a comunidade, junto à Prefeitura, cursos na área de 

meio ambiente, atendimento semanal para acompanhamento da saúde dos moradores e a 

realização de festas em datas comemorativas para a comunidade”. O vereador 

Alessandro   Luiz  Bonifácio  entregou  a  homenagem  à  Sra.  Maria Anacleto Oliveira,  



 

 

 

8 

 

 

presidente da Associação Comunitária da Vila São Luiz. O Senhor Secretário informou: 

“Maria Anacleto faz parte da Associação Comunitária Vila São Luís há quatro anos. Na 

Associação Comunitária, contribuiu com a realização de festas em datas comemorativas, 

além da implantação do projeto Horta Comunitária que vem ajudando os moradores do 

bairro tanto para o consumo próprio, como na geração de renda”. O vereador Leci Alves 

Campos entregou a homenagem à Sra. Luciana Barbosa Teixeira, presidente da 

Associação Comunitária do Bairro Rosário. O Senhor Secretário informou: “Luciana 

Barbosa Teixeira é Líder Comunitário na Associação Comunitária do Bairro Rosário há 

um ano. Como líder comunitária do bairro, vem lutando para a conquista da sede 

própria para a Associação. Realiza todos os anos a festa do dia das mães e dia das 

crianças para toda a comunidade”. Na sequência, o Sr. Luís Cláudio Quintiliano 

agradeceu em nome dos demais homenageados. Os vereadores André Luiz Vieira da 

Silva, José Guedes, Gilson Antônio Marques, Leci Alves Campos e Silvânio Aguiar 

Silva parabenizaram o vereador Alessandro Luiz Bonifácio pela iniciativa, ressaltaram e 

enalteceram a importância do trabalho dos líderes comunitários. O vereador de Belo 

Horizonte Pablito realizou pronunciamento. O ex-prefeito e Presidente do Partido dos 

Trabalhadores, Carlos Roberto Rodrigues cumprimentou a todos e falou: “eu quero 

antes de mais nada cumprimentar o vereador Alessandro Coxinha pela iniciativa desta 

proposta deste projeto de lei. Quero particularmente agradecer este convite para estar 

presente aqui nesta mesa, ex-prefeito ninguém convida nem para estar na plateia. Eu 

estou    aqui   na   mesa,   me   sinto  extremamente  honrado  de  participar  aqui.  Quero  
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cumprimentar a vocês, os líderes comunitários homenageados de hoje. Eu aqui ouvindo 

os companheiros falarem, observando a fala de cada um e o ambiente. Vocês foram 

colocados estrategicamente no centro da sala, atrás de vocês os familiares, os membros 

da comunidade e vocês como uma ilha cercados de vereadores por todos os lados. Está 

aqui o vereador José Guedes, o vereador André Vieira do lado esquerdo, vereador 

Gilson Marques, vereador Leci do lado direito e cinco vereadores sentados aqui na 

mesa, vereador Pablito, da Câmara de Belo Horizonte, vereador Cássio, por vários 

mandatos, hoje prefeito de nossa cidade, vereador Alessandro, presidente, vereador 

Silvânio, secretário, e ex-vereador e ex-prefeito, ‘ex’ duas vezes. Pois bem, porque será 

que esta disposição se deu? Normalmente o que haverá de se pensar é o seguinte, cada 

um de nós, vereador, sabe da importância que a comunidade teve na eleição de cada um. 

Cada um de nós sabe também da importância que o líder comunitário, os diversos 

líderes, às vezes, que apoiaram a eleição de um vereador ou de outro, tiveram na eleição 

deste vereador, de cada um de nós, dos nove que estamos aqui. Então, esse é um jeito de 

olhar o líder comunitário, às vezes como elo de ligação política com a comunidade. Mas 

existe o outro lado que é talvez o mais importante, talvez não, é o mais importante. Eu 

tenho a concepção de que não existe governante e que não existe poder, e aqui no caso 

Poder Legislativo, que funcione sem uma conexão, sem uma interlocução com a 

sociedade civil, com a sociedade. Mas quanto mais organizada esta sociedade estiver, 

melhor poderá se dar esta interlocução e, consequentemente, os resultados que a 

comunidade  vai obter das ações do Poder Executivo ou Legislativo vão ser os melhores  



 

 

 

10 

 

 

resultados, quanto mais organizada esta sociedade estiver. Então, eu tenho certeza que a 

organização da comunidade que hoje é representada por um grande grupo de 

comunidades nova-limenses, por vocês, terá contribuído, pode contribuir, está 

contribuindo para o bom desempenho desta Câmara de vereadores e do governo 

municipal, hoje representado pelo nosso prefeito Cássio Magnani. Então, queria dizer 

isso, é a única observação que eu gostaria de fazer, é extremamente importante a 

organização da sociedade para que essa sociedade expresse os seus anseios, as suas 

demandas, os seus desejos, as suas necessidades, que sejam traduzidas aos poderes 

constituídos através dos seus representantes. E olhando aqui cada um de vocês, alguns 

eu conheço muito bem, de muito perto, outros conheço brevemente e podemos dizer de 

pouca interlocução, mas tenho certeza e tenho a clareza disso que todos vocês são 

legítimos representantes, indiferente, independente da conotação, da coloração política 

de qualquer um de vocês, indiferente disso, nós sabemos que todos vocês representam 

legitimamente a comunidade a qual vocês pertencem. Então, Coxinha, esta é uma das 

homenagens mais justas que eu já vi acontecer nesta Câmara. Então, parabéns a vocês, a 

você que tomou a iniciativa, parabéns à Câmara de vereadores que aprovou o seu 

projeto de lei e parabéns, consequentemente, a quem foi homenageado, a quem foi 

escolhido para receber esta homenagem, que são vocês. Boa noite”. O Excelentíssimo 

Prefeito de Nova Lima, Cássio Magnani Júnior disse: “boa noite gente. Prezado 

vereador Coxinha, Presidente da Câmara Municipal, vereador Silvânio, vereador André, 

vereador  José  Guedes,  vereador Gilson, vereador Leci Campos, prezado Pablito, nosso  
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vereador em Belo Horizonte, caro Carlos Roberto Rodrigues, nosso ex-prefeito, 

senhores líderes comunitários, diretores de associações, senhoras e senhores. Já foi dito 

aqui da importância das associações e é bom situar que no contexto da história do 

Brasil, as organizações populares por muito tempo foram rechaçadas e foram 

perseguidas. É recente a admissão das organizações populares. As primeiras 

organizações através das representações sindicais, como temos hoje em nosso 

município, o nosso próprio Sindicato da Extração de Ouro foi perseguido por muito 

tempo. E as primeiras organizações civis, as associações comunitárias somente vieram 

surgir com vitalidade após o término do período ditatorial. Isso porque aqueles que tem 

o poder político centralizado, aqueles políticos que centralizam o poder em si têm 

enorme temor às organizações populares porque têm como prática a ditadura. E as 

organizações populares, quanto mais elas estão bem elaboradas, mais a população tem a 

concepção da política, mais a população sabe se posicionar politicamente e sabe se 

organizar em torno de uma política local. As associações comunitárias são uma 

excelência em termos de comunidades, a sua participação, a sua integração comunitária, 

congregando as famílias, congregando as pessoas, trazem um poder comunitário muito 

grande. É uma extensão da família, é quando a família passa os umbrais da casa e tem 

uma comuna, tem uma convivência maior comunitária, tornando uma família maior. 

Então, a participação dos líderes comunitários tem uma autenticidade enorme e uma 

importância muito grande porque os líderes comunitários formam uma opinião, 

indiferentemente  de  política  partidária,  eles  formam  uma  opinião  vinda  do  seio da  
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comunidade, eles traduzem a real necessidade e os reais anseios da comunidade. E é 

muito importante isso. A importância dessa homenagem hoje, eu convivi aqui vinte e 

seis anos nesta Câmara, eu, como o Silvânio teve a oportunidade de testemunhar, eu 

sempre convivi com a comunidade. A minha prática como vereador foi junto da 

comunidade, participando das associações, com várias associações de bairros, eu sempre 

participei. Tive enorme prazer de conviver dessa forma e, hoje, tenho certeza que vou 

sempre conviver dessa forma também no Poder Executivo. Mas eu tive muitos, não 

foram poucos, colegas vereadores que tinham pavor dos presidentes de associação 

comunitária, achavam que eram adversários políticos que estavam ali. Nós convivemos 

muito aqui, e numa concepção totalmente errada, não é mesmo? Todas as pessoas se 

organizam em torno de seus objetivos políticos, se o líder comunitário, seja o presidente 

da associação, seja o líder religioso, o líder cultural, qualquer tipo de seguimento da 

sociedade, se a pessoa tem todo o direito de sobressair e se projetar politicamente e 

postular um cargo político. Isso é mais do que natural. Não devemos entender que o 

líder comunitário tem que ficar fora dessa concepção política porque é um processo 

natural a convivência comunitária e que ele se projete na vida pública e na vida política. 

Então, é a primeira vez que eu vejo, Coxinha, a Câmara ter essa concepção, fazer uma 

homenagem aos líderes comunitários, totalmente desprovida de qualquer receio político, 

muito bonito, muito bem. Parabenizo a você, aos vereadores, por estar tendo esta 

convivência sadia com os líderes comunitários que são pessoas com quem nós temos 

que  conviver,  como  Carlinhos disse, plenamente se nós queremos ter autenticidade em  
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nosso trabalho. Eu estava agora, há poucas horas, recebendo trinta e quatro, vários estão 

aqui, trinta e quatro presidentes de associações de Nova Lima, porque eu venho 

convivendo esse tempo todo com eles. Eu dizia lá, quanto mais a gente consulta a 

comunidade, quanto mais a gente consulta a associação comunitária, mais a gente acerta 

naquelas nossas realizações políticas, nas realizações em prol da população. Vocês 

podem ter certeza que por parte de nós, o Poder Executivo, permanentemente nós vamos 

ter uma ação junta das associações comunitárias. Nós vamos fazer agora um projeto que 

já vinha a longo tempo, que estava obstaculizado por causa desse período conturbado, 

mas nós vamos fazer as nossas caravanas, os nossos despachos comunitários junto às 

comunidades. O processo da elaboração do orçamento participativo ainda vai ser com a 

participação maior das comunidades, que é do nosso programa liderado aqui pelo 

Claudinho que está aqui presente, que é um líder comunitário também. E nós, de forma 

nenhuma, abrimos mão da participação comunitária porque é parte fundamental no 

programa de governo nosso. Então, parabéns à Câmara Municipal, é uma medida 

realmente inédita de estar valorizando, de ter o desprendimento, de entender que o líder 

comunitário é extremamente importante, indiferentemente de resultado político 

posterior e respeitar esses líderes como pessoas que, dentro da forma voluntária, 

dedicam a sua vida às comunidades em que moram. Muito obrigado pelo convite, pela 

oportunidade de estar aqui manifestando. Obrigado, gente”. O Senhor Presidente 

afirmou: “queria agradecer mais uma vez à Juliana da Comunicação, a todos vocês, 

recepcionistas  em  geral, à Câmara, meus assessores, nós dedicamos essa homenagem a  
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vocês. Agradecer as palavras do vereador André Vieira, vereador José Guedes, vereador 

Gilson, do vereador Leci Alves Campos, nosso ex-prefeito, líder Carlos Roberto 

Rodrigues, nosso Secretário Silvânio, nosso prefeito Cassinho, nosso companheiro, 

nosso cidadão honorário de Nova Lima, vereador de Belo Horizonte, Pablito. E fico 

muito feliz, Cassinho, quando você fala essas palavras, que as portas estão sempre 

abertas, eu sei que as portas vão estar sempre abertas para os líderes comunitários, mas 

falei aqui mês passado e falo de novo, esses dez vereadores, esses companheiros, nós 

estamos com a visão assim, nós estamos com uma visão de a Câmara, teve uma 

homenageada no mês passado que falou ‘a primeira vez que nós estamos vendo uma 

Câmara diferente’. E, com certeza, são dez vereadores unidos, querendo o bem da 

cidade de Nova Lima, Legislativo com o Executivo. Muito obrigado pelas palavras, 

Cassinho, porque não é só mérito meu porque eu dependo dos meus nove companheiros 

vereadores para aprovar um requerimento, para aprovar um projeto de lei. Então, um 

vereador sozinho tem sim a ideia, mas eu dependo de vocês. Então, eu queria agradecer 

o vereador Soldado Flávio, o vereador Gilson, Leci, Dr. Fausto Niquini, a vereadora 

Ângela Lima, o vereador André Vieira, o vereador José Guedes, o vereador Silvânio 

Aguiar por conquistar mais essa..., acho que vai ser muito bom sancionar a lei do líder 

comunitário, acho que vocês vão ter mais força, mais representação diante da 

comunidade nova-limense. Então, muito obrigado, prefeito Cassinho. E é meu lema: 

tamo juntos. O que depender de mim, do vereador Alessandro Coxinha e todo este 

Legislativo e do vereador Nélio Aurélio também, esqueci, perdão, estamos à disposição,  



 

 

 

15 

 

 

não só de mim, mas tenho certeza que esses dez gabinete estão sempre à disposição da 

comunidade nova-limense. Agradecemos a presença de todos ressaltando a importância 

dessa homenagem que, acima de tudo, pode nos oferecer momentos de emoção e de 

engrandecimento. Muito obrigado e tenham todos uma boa noite”. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou encerrada a reunião._____ 


